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Se consideran los vectores: 7/ =(3,2,1), ¥={-

#=(7,-2,0).

a) ;Son una base de R

b) ;Son base los vectores #+¥, U+W, V+Ww?

¢} ¢Son base los vectores a#, BV, ¥W para todos
Tos valores @, 3,7, pertenecientes a los reales?

192‘51)>

Encuentra una base ortenormal que tenga un vector
proporcional a (-2,1.1).

Determina el valor de x para que el vector (1 x,S)
junto con los vectores (1,11} y (1,2,3) formen un
conjunto linealmente dependiente.

Demuestra que los vectores # = (l 1,0}, ¥=(1,0,1),
# = (0,1,1) forman una base de B’ y determina las
coordenadas de los vectores de la base candnica con
respeeto a esa base,

¢ Para qué valores de A los vectores ;( A,}-,l) ;

_( éa%) y (%% ,ﬂ.) son linealmente independientes?

Demuestra que si E, V. w son linealmente indepen-

dientes, entonces # + v, u + W, v+ w son también li-
nealmente independientes.

Demuestra que si los vectores #, v, w son linealmen-
te independientes, entonces u +v—2W, i +2v—,
# +3V son linealmente independientes.

Se consideran los vectores: u = {1,1,1), ?z{l,i,?ﬁ)z
w=1,2.3) 7=(69, 14)

;Son los vectores #,V, w linealmente mdependlen—
tes? En caso afirmativo, halla las coordenadas de 7

con respecto a la base, en caso negativo establece la
relacidn entre los vectores.

Dados los vectores: 7 = (1 1, (})

w=(1,k +1,k), se pide:

a) Halla el valor de & para que los vectores formen
una base. '

b) Para k= 2, halla las coordenadas de (1,0,0) con
respecto 4 esa base.

v=(0,k1),

Dados los vectotes: & =(1,m,~1), V=(2,1,-m),
#=(1,—L,—1), se pide:
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a) Halla el valor de m para que los vectores sean li-
nealmente independientes.

b) En el caso en el que sean linealmente indepen-
dientes, eseribe (1 2,1 I) como combinacion li-
neal de los otros dos.

¢) En el caso en el que scan linealmente dependien-
tes, expresa uno de ellos en funcién de los otros
dos.

d) Para m = 1, halla las coordenadas del vector
(1,1,1) con respecto a la base.

Halla uti vector v de module 5 y de tal modo que
cumpla que sus vectores directores sean o =30°.
B<90° ¥ y=150°.

Dados los puntos: 4=(1,1,1), B=(2,1,1), C=(LL1).

a) ;Bxiste alglin valor de 7 para que estén alinea-
dos?

b) ¢Existe algtin valor de ¢ para que sean coplana-
rios?

¢) Suponiendo que para ¢ = 1 los puntos 4, B, D, E
forman un paralelogramo y que su punto medio
es F = (-2,-4,5), determina las coordenadas de
DyE

d) Para ¢= 1, halla los cosenos directores del vector
BC.

Dados los puntos: 4=(2,-1,1), B =(0,4,~1),
B=(0,4,-1), C={(a,b,1), halla:
a) a, b para que estén alineados.

b) La condicidn que hay entre ¢, b para que los tres
PUDLos esién en el mismo plano.

a) Halla un vector unitario que sea perpendicular =
(~1,~1,0) y que forme un dngulo de 60° con &
vector (LL1).

b) Halla un vector unitario perpendicular a los vee-
tores f(w.l,-ml,'ﬁ')' ¥y (1,1,1__).

Halla el valor de b para que los vectores
(1.5,2) y (~1.1,2) formen un angulo de 120°.




3.16.

17,

S.18.

9.

i
[
k2

h
9
[¥%)

UNIDAD 5

Se consideran los puntos: 4= (2,3,-1), B=(0,-3,5).

C=(=L2,=1).

a) Halla el angulo formado por los vectores AB
BC.

b) ;Sen coplanarios los vectores 4. 4B, BC AC?

¢) Normaliza los vecteres AB BC AC v halla sus
cosenos direetores.

Demuestra que si #, v son dos veetores del mismo
modulo, los vectores # +7, 1~ v son ortogonales.

SeaB~{ 0V, W }unabaseta] que i, = ;vl= i =3
y que los dngulos que forman, dos a dos, los vecto-
res de la base son 120°, Halla el médulo del vector
U+V+W.

Dadoel tridngulo de vértices: 4 = (1,2,3), B =(-3,2,-5),
C =(=1,=1,-1}, determina la clase de triangulo que
es, segtin sus lados y sus dngulos.

. a) Si |€z’l =3 FI = -1, ;qué valores puede tomar el

producto uv?

b) Halla los valores de los productos escalares de
los vectores de una base ortogonal.

¢) (Qué valores pucden tomar los productos escala-
res de los vectores de una base ortonormal?

Dados los vectores: #=(1,2,-3),
w=(5,3,~1), se pide:

a) Halla el producto vectorial de u,V.

b) Halla ¢l producto mixto de los vectores.

¢) Halla el rea del tridngulo cuyos lados son %W,

v=(4,1-2),

. Dados los veetores (1,—1,—-51), (3,2,—5)-, halla:

a) Un vector perpendicular a ambos de médulo 10.

b) El 4ngulo formado por los vectores.

¢) Normaliza los vectores y halla sus cosenos direc-
tores.

. Dados los vectores 1,V , calcula:

a) Ex(¥+?)+?x_ V+ii ).
Ed

b) (7747 )x(#-7).
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Dados los vectores {1.11), (£.0,2), (2,-1k):

a) Halla k para que el tetraedro cuyas aristas son los
vectores tenga un volumen de 6u’

b) Halla k para que los tres vectores sean coplana-
Tios.

Se consideran los puntos: 4=(10,3), B=(3,~10),
C=(0,-12), D=(ab,~1).

Halla ¢ v b sabiendo que la recta AB corta perpendi-
cularmente a la recta que pasa por €y D.

Dados los pusntos: 4=(2,0,-2), B=(3,-4,-1),
C=(54,-3), D=(0,.4). '

a) Caleula el drea del triangulo de vértices 4, B, C.
b) Calcula el volumen del tetraedro ABCD.

Dados los vectores: #=(2.3.4), ¥=(-L-1-1),
W =(~1,4,~5), encuentra los valores de 4 que ha-
cen que ¢l paralelepipedo generade per esos vecto-
res tenga un volumen igual a 6.

Dados Tos vectores: 7 =(a,1+a,2a), v=(a,la),

w={(1,a.1), se pide:

a) Determina los valores de @ para que los vectores
sean linealmente independientes.

b) Estudia si el vector ¢=(3,3,0) depende lineal-
mente de los vectores para el caso g = 2. Justifica
la respuesta.

) Jusuﬁca si para a = 0 se cumple la igualdad
% Vxw | =uxv] w

Sean 4, B y C tres puntos del espacio tridimensio-

nal que verifican la relacién: CB =-3CA4.

a) Calcula ¢l valor que toma k en la expresion
AC=kAB.

b) Si 4=(1,2,-1), B=(6,3,9), halla las coordena-
das del punto C que cumple la relacion de partida.

Los puntos 4 ={LL1), B =(2,2,2), €=(13,3) son

tres vértices consecutivos de un paralelogramo. Se

pide:

a) Halla Jas coordenadas del cuarto vértice y el area
del paralelogramo.

b) Clasifica el paralelogramo por sus lados y sus
Angulos.




[ Problemas

o - — -
K] Determina un vector 7 de R’ sabiendo que cumple las tres
condiciones siguientes:

a) La suma de sus coordenadas es 3
b) El vector 7 es combinacién lineal de los vectores
(2: 2’ 2) Y (_15 1) O)

<) Los vectores (1, 0, 1), (0, 1, 0) y 7 son linealmente de-
pendientes.

B Dos vértices consecutivos de un paralelogramo son A(1, 1, 1)
y B(0, 2, 0). Si el centro del paralelogramo es E(0,0,1), se
pide:

a) Las coordenadas de los otros vértices.

b) El 4rea del paralelogramo.

BEY Sabiendo que [#] = 3y [¢] = 5, hallalos posibles »alores del
pardmetro real 2 para que los vectores # + 4v y i —av sean
ortogonales.

K ;Qué dngulo deben formar dos vectores no nulos Z v 7
para que ambos tengan el mismo médulo que su diferencia
=
i-0

EE] Calcula los valores de x e y para que el vector (x, y, 1) sea
ortogonal a los vectores (3,2,00y(2,0,-1)

WL Demuestra que el cuadrildtero con los vértices en los pun-
tos A(=3, 5, 6), B(1,-5,7), C(8,-3,-1) yD(4,7,-2) es

un cuadrado.

B Halla las coordenadas del vector 2 7(x, P 7), que es perpen-
dlcular a los vectores #(2, 3, —1) y #(1, =2, 3) y que
Z - =—6,siendo w(2,—1, 1)

B Halla el d4ngulo o que forman las diagonales AC'y BD de
un paralelogramo si tres vértices estdn en los puntos

A(2,1,3), B5,2,-1) y (=3, 3,-3)

Bl Un cuadrilitero tiene los vértices en los puntos A(l,-2,2),
B(1, 4, 0), C(=4, 1, 1) y D(-5,-5, 3). Demuestra que sus
diagonales AC'y BD son perpendiculares entre si.

Wi Los puntos A(1, 1, 1), B(2,2,2) y ({1, 3, 3) son tres vér-
tices consecutivos de un paralelogramo. Halla las coorde-
nadas del cuarto vértice y calcula el drea del paralelogramo.

L

7 Para profundizar

BEN Dados los vecores 2,6 y 7 tales que 4] = 3, 6] =1,
[cl=4yd+ b+ = =0, calcula la s1g|.ucnte suma de pro-
ductos escalates: 2 - b + b -2 +2 -2

Bt Sean % y ¥ vectores ortogonales y de médulo 1. Halla los
posibles valores del pardmetro real 2 para que los vectores
- — =y - " °
# +av y i —av formen un dngulo de 60

9 Sean los puntos:
A(l, £, 0); B(1, 1, £=2)y C(1,-1. &)
a) Comprueba que los tres puntos no estdn alineados, cual-
quiera que sea el valor que tome £

b) Halla ¢l 4rea del tridngulo determinada por los tres pun-
tos.

E# En el widngulo formado por los vértices A3, -1, 5),
B(4,2,-5)y C(~4, 0, 3), calcula la longitud de Ja media-

na crazada desde el véreice A

B

E:E] Dados los puntos A(1, -1, 3), B(1, 2, )y C(1,0,-1),
halla las coordenadas de todos los puntos posibles D para
que ABCD formen un paralelogramo.

LY Se considera el tetraedro cuyos vértices son los puntos
-A-(I) 0: 0)’ B(]-) 1) 1)7 C(le 17 0) YD(D) 1) 3)

a) Calcula el drea del tridngulo ABC
b) Calcula el volumen del tetraedro ABCD

B3 Caleula el volumen de una pirdmide que tiene por base el
tridngulo ABC y por vértice el punto D(3, —1, 1), siendo
A(S: O: 0)? B{O, 1: 0) Y C(Oz 0: _5)

K Los puntos A(1, 0, —1), B(3,2,1)y C(=7, 1, 5) son los

vértices consecutivos de un paralelogramo ABCD
a) Halla las coordenadas del vértice I
b) Halla el 4rea del paralelogramo.

B4 Se consideran los puntos A(0, 0, 0), B(1, 2, 1062 3
y D(5, 8, 3). Calcula el volumen del tetraedro cuyos vérti-
ces son los puntos ABCD. Interpreta el resultado. (No hay
errores en los datos).

B Se consideran los puntos A(1,-3, 1), B2, 3, 1), €1, 3, - 1)
y D(0, 0, 0). Calcula el volumen del tetraedro cuyos vérti-
ces son los puntos ABCD
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